

国会山骚乱调查凸显美党争闹剧

美国国会议员目前正在就今年年初发生的国会山骚乱事件展开调查。据美媒报道，负责相关调查的特别委员会近期将发出“数量相当多”的传票。

分析人士指出，虽然国会山骚乱事件已过去大半年，但民主、共和两党围绕这一问题的争斗仍在持续。预计传票发出后，可能引发前总统特朗普及国会共和党人的强烈抵制，甚至可能闹上法庭，新一波党派攻讦战在所难免。

■ 针锋相对

在1月初的骚乱中，一批支持时任总统特朗普、意图推翻2020年总统选举结果的示威者强行闯入美国国会大厦，导致当时正在认证选举结果的参众两院联席会议被迫中断。这一事件造成包括1名国会警察在内的5人死亡、约140名执法人员受伤，令全球震惊。

骚乱过后，民主党掌控的众议院迅速发起对特朗普的第二次弹劾，但该弹劾案在参议院未获通过。拜登就任总统后，国会民主党人并未罢休，推动成立了一个特别委员会，负责调查这次骚乱事件。

围绕成立该委员会一事，两党矛盾十分尖锐。众议院共和党领袖麦卡锡提名的5名共和党委员中，有两人因支持特朗普推翻总统选举结果而遭到众议长佩洛西拒绝，麦卡锡于是撤回他提名的全部人选，佩洛西则自行任命公开反对特朗普的两名共和党众议员加入委员会。拒绝少数党提名的委员会人选，这在美国政治史上前所未有。

从委员会组建过程中表现出的激烈党争看，未来的调查进程难以摆脱“党派偏见”嫌疑。哈佛大学美国政治研究中心和哈里斯民调机构的联合民调显示，58%的美国选民认为这一委员会的成立是“党派行为”。

据美媒报道，特别委员会目前考虑传唤的对象包括前特朗普政府官员和

在骚乱前及事发当天与特朗普有过联络的共和党议员。此外，该委员会还在考虑是否索取白宫在骚乱当天的通话记录。分析人士普遍认为，一旦传唤开始，党争或再升级。

■ 各执一词

国会山骚乱发生至今，在两党国会议员中逐渐形成泾渭分明的两种立场。

民主党方面一直不遗余力地强调骚乱的严重性。不少民主党议员称，这是一场“差点就成功”的未遂政变，令“美国的宪法秩序命悬一线”。与此形成鲜明对照的是，许多共和党人努力淡化骚乱的严重性，称这只是“一场失控的抗议活动”。一些共和党议员甚至声称这场骚乱与“正常的游客参观”没有太大不同，骚乱者是“和平的爱国者”。他们还反过来指责佩洛西对国会的安保疏漏负有责任。

在7月底特别委员会的首场听证会上，4名国会山警察作证说，他们在骚乱中成为暴徒的攻击目标，遭到拳打脚踢和言语攻击。在骚乱中脚部受伤的警察阿奎利诺·戈内尔说，这一天他经历了一场“中世纪战争”。遭受创伤性脑损伤的警察迈克尔·法诺内说，袭击者不仅殴打他，还辱骂他是叛徒，并试图夺走他的枪。

《华尔街日报》评论认为，这些证词足以说明骚乱者并非“热情过头的游客”。骚乱者相信特朗普关于“选举被



这是1月14日在美国首都华盛顿特区的国会区域拍摄的美国国民警卫队士兵。(资料图)

窃取”的谎言，但他们既无领导者，也无周密计划，只是一群乌合之众，绝无可能改变选举结果。文章认为，民主党人关于这场骚乱是经过密谋的未遂政变的说法，以及共和党人将骚乱比作“游客参观”的措辞，都是虚假叙事。

■ 着眼选举

民主党紧紧揪住国会山骚乱事件不放，拜登政府也在严厉追究参与骚乱者的刑事责任。分析人士认为，从法律层面看，这些举动固然有防止此类事件重演的用意；但在政治层面上，显然也是民主党着眼2022年中期选举和2024年大选的一步棋，其目的是削弱特朗普对共和党以及选民的影响力。

种种迹象表明，特朗普虽已下台，但在共和党内仍具深厚影响力，被视为最有可能赢得2024年共和党总统候选人提名的人选。8月初的一项民调显示，约三分之二的共和党选民仍认为，2020年总统选举结果“被从特朗普那里窃取”。特朗普的筹款委员会自他在去年总统选举中败选以来已筹集逾9000万美元竞选资金，显示了强悍的吸金能力。

国会山骚乱加剧美国的政治内斗和社会分裂，也严重损害美国的国际形象。彻底查清这一事件的来龙去脉原本有利于美国的国家利益，但从一开始就不分浓重的党争色彩令调查本身难以保证客观公正，反而进一步凸显两党的分歧和对立。

印度

一颗地球观测卫星发射任务失败

印度空间研究组织12日称，该组织的地球观测卫星“EOS-03”当天发射失败，未能成功进入预定轨道。

印度空间研究组织随后通过官方微博透露，这颗卫星由“GSLV-F10”运载火箭按计划于当天凌晨5时43分(北京时间8时13分)发射。火箭第一级和第二级表现正常。但由于技术故障，第三级的低温发动机未能成功点火，任务失败。

该组织主席西旺在当天上午的电视直播中向外界确认，火箭未能将卫星送入预定轨道。这颗卫星是地球同步轨道观测卫星，如果发射成功，将能提供接近实时的对地观测图像，以迅速监测自然灾害。

据印度媒体报道，此次发射是印度空间研究组织今年第二次发射活动。今年2月，该组织将巴西的一颗地球观测卫星和18颗小卫星成功送入轨道。

比利时

动物园里建大型光伏停车场



这是8月11日在比利时布吕热莱特拍摄的天堂动物园光伏停车场(无人机照片)。

比利时布吕热莱特的天堂动物园内设有一座大型光伏停车场，停车场内约有7000个停车位，安装了6万多块光伏电池板，总功率为20兆瓦。用光伏电池板做成的停车场棚顶能为80%以上的车位遮风避雨，电池板提供的电力可以满足动物园的用电需求，多余电力可为电动汽车充电，并回馈至公共电网。

本文版图据新华社

■ 广告

精功细做，品位高雅，是您宴请宾客，招待好友的首选。

皇城壹號
HUANGCHENG NO.1

高贵不贵，红旗品质

大师级的品味 大众化的消费

红旗皇城一号酒店

地址：大同市魏都大道浩海岗北100米 订餐：0352—5335000/5335222

创建文明城市谱新篇

2021年度大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055
云冈区发行部：13383523964（同煤集团、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位/个人参与订党报送温暖活动

一高九鼎重千秋

大同日报社宣